

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. I. kiadás 1954. február 14. 7 óra — perc

CSAKNEM 10 EZER ÁLLANDÓ LÁTOGATÓJA VOLT EGY HÓNAP ALATT A ZALAEGERSZEGI JÁRÁS KULTUROTTTHONAINAK

Vid -cz/HM Ni Mr 1954. február . 14.

A zalaegerszegi járás dolgozó parasztjai 37 kulturottthonban tanulhatnak, szórakozhatnak. A kulturottthonok közül 27 korszerű, beépített szinpaddal van felszerelve.

Hatvanöt különböző szakkör működik a kulturottthonokban. Zalaszentmiklóson mezőgazdasági szakkör tagjai most öntözési és műtrágyázási kísérlettervet készítenek. Munkájukat eredményesebbé akarják tenni, ezért ellátogatnak majd a keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetbe is. Az asszonyok a gazdaasszony szakkörben foglalkoznak.

Állandó A szakköröknek több mint 2.000 tagjuk van. A kulturottthonok látogatóinak száma január hónapban csaknem 10.000 volt./MTI/

MEGJELENT BATSÁNYI JÁNOS VERSEINEK VALAMINT SÁROSY GYULA KISEBB KÖLTÉMÉNYEINEK ÉS PRÓZAI MŰVEINEK AKADEMIAI KIADÁSA

k ÁKV -cz/HM Ni P 1954. február 14.

Az Akadémiai Kiadó most jelentette meg Batsányi János a magyar felvilágosodás kora legforradalmibb költőjének összes verseit. A kritikai kiadást gondos szövegközlés mellett komoly jegyzetanyag egészíti ki. Az egyik fejezet megrajzolja a kor irodalmi életét, és ismerteti cenzuraviszonyait.

A "Sárosy Gyula kisebb költeményei, prózai munkái és levelezése" című kötet az "Arany trombita" írójának összegyűjtött munkáit foglalja magában. A Sőtér István szerkesztésében megjelent kötet bevezetését és jegyzeteit Bisztray Gyula írta. /MTI/

CSAKNEM 40 HEVES MEGYEI KÖZSÉGBEN MŰKÖDIK GAZDAASSZONYKÖR

i Vid/-cz/-cz/HM Ni P 1954. február 14.

A Heves megyei MNDSZ szervezetek az asszonyok téli foglalkoztatására a megyének 38 községében szerveztek gazdaasszonyköröket. A termelészövetkezetek nődolgozói és a községek egyénileg dolgozó parasztasszonyai nagy örömmel látogatják a gazdaasszonyköröket, amelyeken az asszonyok szabást, varrást, szövést tanulnak, több helyütt hulladékanyagból játékokat készítenek a gyermekek részére, másutt pedig a
/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. február 14.

7 óra 05 perc

/Csaknem 40 folyt.../
zöldségtermelés helyes módszereit tanulják. A fiatalabbak közül sokan a gazdaasszonykörökön sajátítják el a sütés, főzés mesterségét is. A gazdaasszonykörök foglalkozásába megveszerte 1500 nődolgozó kapcsolódott be. /MTI/ mintegy

MIND TÖBB DOLGOZÓ PARASZT KERESI FEL ÜGYES-BAJOS DOLGAIVAL A TANÁCSOKAT SOMOGYBAN

Vid. -cz Ni/Tr P

1954. február 14.

A tanácsok iránt mindjobban erősödik a dolgozók bizalma Somogy megyében is. Januárban/a megyei és a járási tanácsokat csaknem négyzázan keresték fel ügyes-bajos dolgaikkal. A problémák nagy részét rövid úton el is intézték.

/például

A községi tanácsokhoz beadott kérelmek ennek sokszorosát teszik ki. Lengyel-tóti községben az elmúlt hónapban csaknem száz ügyet intéztek. Ebben a községben különösen jó a tanács kapcsolata a tömegekkel. A tanácsüléseket is sokan látogatják. A dolgozó parasz-tok mind bátrabban beszélnek a község irányításáról és egészséges javaslataikkal segítik a párt- és a kormányhatározatok megvalósítását. A legutóbbi tanácsülésen Makarész László javasolta, hogy a dolgozó parasz-tok közösen vegyenek permetező gépet és a gyümölcsfák permetezését is közösen végezzék. Antal Lajos megbírálta a földmű- vesszövetkezeti anyagbeszerző munkáját, akinek hanyagsága miatt két napig nem volt dohány a faluban.

A tanács jó munkájának eredményeképpen Lengyel-tóti-ban példásan teljesítik az állam iránti kötelezettségeket is. /MTI/

MIÉRT NEM TÖRÖDNEK A HAGYOMÁNYOK FELKUTATÁSÁVAL ÉS FELDOLGOZÁSÁVAL PÉTERHIDÁN

1 Vid -cz/Tr P

1954. február 14.

A művészeti együttesek 1950-51 évi versenyében a péter- hida-i együttes a barcsi járásban az elsők közé került. Később a fiatal csoport a községi és járási népművelési szervek kellő segít- ségének hiányában felbomlott. Az együttesnek ma sinos gazdája. Nem törődnek a falu kulturális hagyományainak felkutatásával, ápo- lásával sem, pedig sok a feltáratlan ősi kulturális kincs. Köztük a leg- régebbi és legszebb játék a fordulatokban gazdag "Péterhida-i lako- dalmas". Ősi hagyományaik egyike a "Fonó" is. Téli estéken egy-egy /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. február 14.

7 óra 10 perc

/Miért nem törődnek...folyt./

lányos háznál gyűltek össze a fiatalok. Amikor megunták a munkát, a "Fordulj bóha" című népi játékot játszottak. A féltékeny mama hiába ült lánya mellett, a legény kívánságára a lány esőket adott. A másik ősi szokás a "Tollfosztó", amelynek végétével tánemulást tartottak. A vigadalom közepette maskarás legények vitték a lányokat a tánoba. Népi hangszoruk a citera, legkedvesebb táncuk pedig a fergeteges "Huzd a csárdást" volt. Ma már feladásba megy a "Káposztaszelő" is. A "Kosárfonóban" a falu legöregebbje a legfiatalabbakat szórakoztatta a "Tromzsa", "Koronosik története" és számos más, szép népmesével. A "Zsupesóplás" című népijáték a községhez tartozó Vadaspusztán született. A eseládság napi vorejtéskes munkájáról, mostoha életkörülményeiről szól.

A sok szép népmese, népdal, népi játék legtöbbször csak az olyan öregek emlékeznek, mint a 77 éves Vangyia János és felesége. Sürögősen össze kell a kincset gyűjteni, nehogy bekövetkezzék, amit Vangyia bácsi mondott erről: "Bennünket öregeket nem kérdezenek, pedig ha mi meghalunk, velünk pusztul a sok szép régi szokás is" /MTI/

ÉRIK A BOR A MONYORODI PINCEKÉKBEN

i Vid. K./Tr MI VE

1954.február 14.

80 holdon termel szőlőt a Baranya -megyei monyoródi "Uj élet" termelészövetkezet tagsága. Emellett csaknem minden csoportagnak van háztáji szőlője is. Körülbelül 3.000 hektóliter bor érik a monyoródi pincékben. A borok első lefejtését a múlt héten fejezték be.

A szőlőterület bőven visszatéríti a ráfordított munkát: egy-egy munkaegységre két liter és egy deci bort osztottak legutóbb, s a háztáji szőlőparcellák is szépen fizetnek. Hollósi István állattenyésztő például két családtagjával együtt 23 hektóliter bort kapott munkaegységeire, háztáji gazdaságában pedig 20 hektóliter termelt. A nagy termésből a beadás teljesítése után 10 hektót adott el eddig szabadpiacon.

A még szebb eredmények eléréséhez a monyoródi tsz-tagokat kertészeti és szőlészeti főiskolát végzett agronómus segíti majd, aki rövidesen megkezdí munkáját a termelészövetkezetben. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás . 1954. február 14. 7 óra 15 perc

A BÖSZÉNFAI VERSENYLOTELEP TENYÉSZTÉSI EREDMÉNYEI

i Vid. SJ/tot/Tr Mi VE 1954. február 14.

A kísérleti gazdaságok bőszenfai versenylotelepe 1952-ben létesült. Feladata, hogy telivér apákkal magyar félvéreket tenyesszen. A telep vezetőinek nehéz munkát jelentett a törzsállomány kialakítása. Állami gazdaságokból, termelőszövetkezetektől és egyénilag gazdálkodóktól vásárolták meg a legmegfelelőbb lovakat. Gondos tenyésztőmunkájuk eredményeként ma már igen szép félvér csikók vannak. Feladatuk az, hogy a kivesszőben lévő furioszó lo tenyésztését tovább folytassák, mert ez a fajta verseny pályáin igen jól bevált.

A bőszenfai méntelep ma már lovakat szállít a galoppálya számára, innen kerül ki a fedező mének nagyrésze, valamint sok tenyészkanca is. Versenylovakat külföldre is szállítanak.

A lótenyésztésben a szovjet tapasztalatokat követik. Télen nyáron állandóan szabadban tartják a lovakat, így szervezetük egyaránt megszokja a hideget és meleget. A természetes tartás eredményeként jelentősen csökkenteni tudták az elhullási átlagot.

A telepen mozgalmas sportélet folyik. Versenypályán időmértik a lovakat. Az országos bajnokságokon a bőszenfai versenylotelep lovai már nem egyszer érték el kiváló eredményeket./MTI/


A DÉLSZLÁV NEMZETISÉGŰ DOLGOZÓ PÁRSZTOK KÉSZÜLŐDÉSE A PÁRTKONGRESSZUSRA

6 Vid. SJ/Tr Mi VE

1954. február 14.

Narda horvát nemzetiségű község lakói jól előkészített földbe vetnek tavasszal

Az osztrák határszélén lévő Narda község lakóinak többsége délszláv nemzetiségű. A felszabadulás előtt az úri Magyarország elnyomó nemzetiségi politikájának következményeként különösen nehéz élték. Ezt mutatja, hogy a Horthy-uralom alatt kivándorolt 40 családapá, aki nem tudta családjának itthon a legszükségesebbet sem biztosítani. A falu a legelmaradottabb viszonyok között volt. Nem volt sem telefon, sem postahivatal. Ha valaki megbetegedett hozzátartozójának Szombathelyre kellett orvosért gyalogolnia. A község lakosságának 50 százaléka analfabéta volt.

/Folyt.köv./ 

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. február 14.

7 óra 20 perc

... /A délszláv nemzetiségű. . . folyt./
A Magyar Dolgozók Pártja következetes nemzetiségi politikájának eredményeként megváltozott Narda délszláv dolgozó parasztjainak helyzete. A községben van már villany, telefon, postahivatal, kulturház és könyvtár és minden második házában rádió szél. Autóbuszjáratot is kapott a falu.

A község termelési bizottsága a közelmúltban beszélte meg, hogyan készülhetnének legmáltóbban a párt III. Kongresszusára. Megállapították abban, hogy az ő legfontosabb feladatuk is a termés hozamok fokozása. Kolovics István dolgozó paraszt javaslatára elhatározták, hogy az őrden csak trágyázott talajba vetik a tavaszi gabonát. A gazdák örömmel fogadták a javaslatot és akik még elmaradtak a trágyahordásban hozzálátták, hogy pótolják a mulasztást. Ma már alig van egy-két olyan dolgozó paraszt Nardán, aki még nem hordta ki a trágyát. Mielőtt a hó elolvad, megkezdik a trágya szétterítését és a tavaszi szántást. Az őszi gabonáról sem feledkeznek el, sokan készülnek a fejtrágyázásra. A termelési bizottság javaslatára versenyt indítottak "a község legjobb gazdája" cím elnyeréséért.

A szőregi "Petőfi" termelőség-
kezet délszláv és magyar tag-
jainak együttes felajánlása

A Csongrád megyei szőregi "Petőfi" termelőség-kezetben a délszláv és magyar nemzetiségű tagok vállaltva dolgoznak a magasabb termés hozamokért.

Ma már minden segítséget megkapnak a szőregi délszlávok. népi hagyományaik ápolására. Az elfelejtett délszláv táncokat, dalokat kultúresoportok elevenítik fel. A délszláv dolgozó parasztok előtt is nyitva áll a boldogulás útja. Belaszlin Péter például négy éve dolgozik a "Petőfi" termelőség-kezetben, tavaly 400 munkaegységet szerzett, s jövedelme huszezer forint körül volt. Most a termelőség-kezet tagjai közös felajánlásokat tesznek a pártkongresszus tiszteletére. Vállalják, hogy 240 hold őszi buzavetésüket és 130 hold árpaikat fejtrágyázzák. A baromfiállományt is növelik. Saját keltetőgépükkel kétezer naposcsibét és 300 libát keltetnek./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. február 14.

7 óra 25 perc

ZIEGLER KÁROLY AZ ORSZÁGOS VIZÜGYI FŐIGAZGATÓSÁG ÁRVIZVÉDELMI,
BELVIZRENDEZÉSI ÉS FOLYAMSZABÁLYOZÁSI OSZTÁLY VEZETŐJÉNEK NYILATKOZA-
TA AZ OLVADÁSSAL ELŐADODHATO ÁRVIZ MEGELŐZÉSÉRŐL

1 GO/B/Tr KL Mr

1954. február 14.

Ziegler Károly, az Országos Vizügyi Főigazgatóság Árvizvédelmi, belvizrendezési és folyamszabályozási osztályának vezetője nyilatkozatot adott az MTI munkatársának az Árvizvédelemről és a hóolvadás okozta áradások veszélyeinek megakadályozásáról. Nyilatkozatában a következőket mondta:

-A magyar folyókat most vastag jégpáncél borítja - különösen ott, ahol januárban, amikor kissé enyhébb napok voltak, nem indult meg a jégzajlás. Így a többi között Pakstól lefelé 20-40 centiméteres jégpáncél borítja a Dunát is. A jégzajlásnak két formája van. Ha a folyók torkolatánál indul meg az olvadás és fokozatosan töredezik össze a jég, nem okoz semmi veszélyt. Gyakran előfordul azonban, hogy a zajlás a folyó felső szakaszán indul meg, s ilyenkor a feltorló jégtáblák károkat okozhatnak.

Mi természetesen mindig a veszélyesebb jégzajlásra vagyunk felkészülve - folytatta Ziegler Károly. Nagyobb folyóink - a Duna, Tisza, Körösök, Rába, stb. - mentén 3800 kilométer hosszú árvédelmi töltés védi a környező falvakat, szántóterületeket. A gátak mentén 500 gátőr vigyáz a töltések épségére, éberrel figyel a folyók mozgását. Ezek mellett kiképzett, tízezres fős munkáshadsereg áll készenlétben a veszélyeztetett terület megóvására. Mint minden évben, most is felújítottuk a kapcsolatot a honvédséggel, akik nemcsak munkással segítenek minket, de adott esetben rendelkezésünkre bocsátják műszaki felszerelésüket is. Az építésügyi minisztériumtól adott esetben építőanyagot kapunk a gátak megerősítésére. A közlekedés - és postaügyi minisztérium rendkívüli szállításokkal és hírszolgálatokkal áll rendelkezésünkre, a belkereskedelmi minisztérium szervei pedig abban segítenek, hogy a veszélyeztetett területen összegyűlt munkásokat kellően tudjuk élelmezni. Egy közepes nagyságú árvíz esetén azonban mindez nem szükséges, mert a folyómenti telt raktáraink, modern technikai felszerelésünk biztosítja a zavartalan árvizvédelmet.

Hazánkban ezen a téren tekintélyes mennyiségű hó is esett, ami azonban nem jelent komolyabb árvízveszélyt. A gyors hóolvadás ellen védekezniünk kell az alacsony fekvésű területeken, ahol ez talajviz, úgynevezett belviz formájában jelentkezik. Ez ellen 25-30 ezer kilométer hosszú csatornahálózatot és mintegy 200 szivattyuteleppel védekezünk./Folyt.köv./

MFI BELFÖLDI HIREK

B. 7. Kiadás 1954 február 14. 7 óra 30 perc

ZIEGLER KÁROLY, AZ ORSZÁGOS... folyt. / i Go/B KL 12 1954 február 14.

Egy-egy szivattyutelep napi teljesítménye 24 millió köbméter viz. Nincs azonban szükség szivattyutelep üzemeltetésére ott, ahol be-
sületesen elvégezték az őszi mélyszántást, mert a mély barázdák megakadályozzák a hólé elfolyását. Itt a lekötött hólé minden cseppje aranyat ér. Mivel mindezt ellanyagolták, még most sem hó, mert a hó-
ból sandokot készítenek, azok lekötik addig a vizet, míg a fagyott talaj felenged és magába szívja - mondta befejezésül Ziegler Ká-
roly. /MTI/

ZSEBEN... LOZIA TO KISEBB ANÓDTELEPEK KÉSZÜLNEK AZ AKKUMULÁTORGYÁR-
BAN

i Di/tot/tot NL P

1954 február 14.

Az akkumulátorgyárban készített anódttelepeket sok-
helyütt használnak és használják fel áramforrásként. Ebből a gyártás-
mányból jelentős mennyiséget exportálnak, de sok került idehaza for-
galomba. Ezek egy részét telepesrádiók áramforrásaként alkalmazzák,
míg a többi a gyengébb hallású mesterséges hallószűrőnek szol-
gáltat energiát. Az utóbbi célokra készülőknel több hiányosság merült
fel az anódttelepek nagysága és élettartama ellen. Az akkumulátorgyár
dolgozói elhatározták, hogy segítenek ezeken a hibákon, s újfajta
anódttelepet szerkesztettek. Az eddig gyártott típusoknál használt
gömbölyű elektródákat alakjuk miatt nem lehetett szorosan egymás mel-
lé illeszteni, így jelentős hely maradt kihasználatlanul. Az új típus-
nál ezt úgy oldották meg, hogy a régivel azonos tömegű lapos elek-
tródákat készítenek, amelyek szorosan illeszkednek egymáshoz. Ezzel
a módszerrel felére csökkentették a zsebben hordható táskás anódtte-
lepek helyszükségletét, kisebb változtatásokkal pedig hatására
növelték élettartamát. Ugyanakkor ezzel a módszerrel jelentős meny-
nyiségű szénporát, ónt és rezet takarítottak meg.

Az újfajta anódttelepből már több elkészült és jelen-
leg a sorozatgyártás előkészületi munkálatain dolgoznak. /MTI/

MI BELFÖLDI HIREK

B.8. kiadás

1954 február 14.

7

5235 perc

MAGYELLÉSI MUNKÁSVÉDELMI, TÖBB MINT NEGYMILLIÓ FORINT SZOCIÁLIS
ÉPÍTÉSEK AZ RM-BEN

i Vg/tot M. F.

1954 február 14.

Az MI Gépgyár Tröszt gyáraiban ebben az évben 1,500.000 forintot fordítanak munkásvédelmi beruházásokra. Ebből az összegből az Öntödegyár egyik öntvénytisztító műhelyében porelszívó berendezést szerelnek fel. A temper-öntöde tetejét két és fél méterrel megemelik, szellőztetését és világítását megjavítják. Erre a célra 800.000 forintot irányoztak elő. Kerékrágyárban 100.000 forintos költséggel kosaras védőberendezéssel látják el a présgépeket, korszerűsítik az öltözőt és a műhelyekben porelszívókat szerelnek fel. Itt, továbbá a Szerszámgépgyár, a Varrógépgyár és a Motorkerékpárgyár műhelyeiben a levegő megjavítására ventilátorokat állítanak be. Az ellátó üzemben 70.000 forintot költenek az öltözők korszerűsítésére.

Az szociális beruházások közül kiemelkedik a Béke-téri lakásépítkezés. Az év augusztus 20-ig adják a tröszt dolgozóinak a 32 lakos modern épületet. Jelenleg a földmunkákat végzik és a felvételre váró épületek emelésén dolgoznak. A hatalmas lakóház építési költsége 2,550.000 forint.

Hasonlóan jelentős beruházás a csepeli Stadion mellett épülő 80 személyes bölcsőde. Építését a múlt év októberében kezdték meg. A falakat már felhúzták, s jelenleg a tető szerkezeten dolgoznak. Az új bölcsődét - amely mintegy 1,800.000 forint beruházást jelent - előreláthatólag májusban adják át rendeltetésének.

Az Öntödegyár korszerű konyhaja és étkezője, ahol egy időben 200 személy étkezhethet, júniusban készül el. /M.F./



MI BELFOLDI HIREK

B. 9 kiadás

1954 február 14.

7 óra 40 perc

ÜZEMELTETÉSEK A GÉPÁLLOMÁSOKNAK

i SZB/tot Sz Ir

1954 február 14

A Kender-jutagvár igazgatója a
marcali gépállomás traktorait
javítja

A Kender-jutagvár üzemlakatos művezetője Czeisz Emil
akinek gyakorlati van a mezőgazdasági gépek javításában, marcaliban
felkereste a gépállomás vezetőjét, hogy megbeszélje, milyen segítsé-
get nyújthat a vállalat a gépállomásnak. A gépekhez több alkatrész
is szükséges, amelyet a gépállomás dolgozói még nem tudtak beszerezni.
A Kender-jutagvár dolgozói felkutatották a gyárban az elfekvő
anyagokat és összeszedték a hiányzó alkatrészeket és már nyolcan dol-
goznak a marcali gépállomáson.

A hatvani cukorgyár segítése
a horti gépállomásnak

A hatvani cukorgyár dolgozói, miután eredményesen
befejezték a cukorgyártást, üzemük karbantartása mellett vállalták
a horti gépállomás patronálását. A cukorgyár dolgozói először rend-
behozták a gépállomás vizelató berendezését. Egy hibás motor he-
lyett, hiába a gépállomás nem tudja rendbehozni, a gyárotort adták
kölcön. A gépállomás dobosait leszerelték és azokat a hatvani
cukorgyárban hozták rendbe. A gépjavítások ideje alatt a gyár hegesz-
tői és kovácsai a helyszínen segítettek. Az eddig megjavított erő-
műveket a gyár szakemberei felülvizsgálták és most még hibát ész-
leltek, felhívták rá a gépjavító brigád figyelmét. A hatvani cukor-
gyár segítségével a horti gépállomás dolgozói már az utolsó gépeket
javítják és február 25-ére helyett 15-ére befejezik a téli gépjavítá-
sokat.

31 építőipari tröszt és vállalat
segíti a gépállomás nagyjavítá-
sát

A legújabb jelentések szerint már 31 építőipari tröszt
és vállalat dolgozói nyújtanak segítséget anyaggal, munkaerővel a gé-
pállomások javítási munkáihoz. Az építőgépjavító Vállalat brigádja
az érdei gépállomásra utazott, ahol négy traktor és több más gép ja-
vítását kezdte el. A budapesti "Fémunkas" Építőipari Vállalat
lat az ország egyik legnagyobb gépállomását, a mezőterületi segíti. A
vállalat dolgozói 100 méter gömbvasat, 20 tonna lengett, 500 kilo acél-
szöveget és még nagymennyiségű más anyagot szállítottak a gépállomás-
ra ahol a vállalat öt legjobb sátrésvári stája segítésként a javításoknál
/ATL/



MTI BELFÖLDI HIREK

B. lo.kiadás 1954.február 14. 11 óra 25 perc

"GYŰJTSD A HUMORT" CÍMŰ MŰSORRAL NYIT A BUDAPEST VARIETÉ

i -cz/-cz F -cz Ni Mr 1954.február 14.

Február 20-án, szombaton nyitja meg kapuit a Budapest Varieté a volt Józsefvárosi Színház helyén. Az első műsort Tabi László, Vajda Albert, Kovács Dénes, Nádassy László, Partos Jenő, Szicsén Mihály, Bondi Endre és Erdélyi Emőd írták "Gyűjtsd a humort" címmel. Rendező Karádi Béla, szereplők: Fejes-Teri, Mátrai György, Horváth Pál, valamint a Harsányi együttes, A gazdag műsort, amelyet Tabányi Mihály harmonikaművész és zenekara kísér, artistaszámok egészítik ki. Konferál Vajda Albert. /MTI/

KÖZPONTI KULTURCSOPORT ALAKULT PÁTYON

i Tom/-cz F -cz Ni P

1954.február 14.

Az elmúlt napokban Pátyon, mintegy száz taggal központi kulturcsoport alakult, amely első sorban a járás földműves-szövetkeze einek kulturmunkáit foglalkoztatja. Az együttes máris munkához látott. A táncsoport összegyűjti a környéken lakó székely telepések jellegzetes táncait és megkezdték előkészületeiket a színjátszók is, akiknek bemutatkozására előreláthatóan április 4-én kerül sor. /MTI/

AZ ISKOLAÉV MEGINDULÁSA ÓTA 48 TANTEREMMEL BŐVÜLTEK CSONGRÁD MEGYE ÁLTALÁNOS ISKOLAI

i Vid -cz/-cz F -cz Ni Mr

1954.február 14.

Csongrád megye általános iskoláiban új tantermek, szertárak és kísérleti eszközök segítik az eredményesebb tanulást. Az iskolai év megindulása óta 48 új tantermet létesítettek. A tananyag könnyebb, jobb megértését segítik a szemléltető eszközök és a bővülő szertárak. Ebben az iskolai évben 63 diafilmvetítőt, több, mint száz biológiai felszerelést, 16 földrajzi terepasztalt és sok más kísérleti, oktatási segédeszközt kaptak a megye általános iskolái. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.11.kiadás 1954.február 14. 11 óra 35 perc

HÉTFŐN UJRA MEGNYILIK AZ URÁNIA BEMUTATÓ CSILLAGVIZSGÁLÓ
i -cz F Ni Mr 1954.február 14.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Uránia Bemutató Csillagvizsgálója /I. Sándor u 3/b./ négy heti szünet után újra megnyílik a nagyközönség részére. Február 22-én, hétfőn a megnyitás alkalmával Detre László, az Akadémiai Csillagvizsgáló Intézet igazgatója délután 6 órakor előadást tart "A CSILLAGASZAT LEGUJABB EREDMÉNYEI" címmel. /MTI/

HOJLI INTÉS

KPM & F Mr

1954.február 14.

Február 14-én reggel az összes főközlekedési utak járhatók, csupán Komárom megyében a komárom-kisbéri úton Nagyigmánd és Kisbér között van hóakadály. /MTI/

A BÉKÉS MEGYEI DOLGOZÓ PARASZTOK NÖVEKVIŐ ÉRDEKLŐDÉSSEL KISERIK
A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK MUNKÁJÁT

i Vid SJ/B F Mi Mr

1954.február 14.

Békés megye dolgozó parasztjai egyre tevékenyebben vesznek részt a földművesszövetkezetek munkájában, a forgalom ellenőrzésében. Az elmúlt hónapokban több, mint öt és félezer gazda lépett a földművesszövetkezetekbe, és fizetteki a részjegyek után járó összeget. Csak Dévaványán közel 600 új belépő volt.

A fokozott érdeklődés megmutatkozik a néhány hete megkezdődött tagértékezesleteken. A dolgozó parasztok bírálják az áruelosztás hibáit. Felszínre hozzák az olyan eseteket, ami például Kardoskuton történt, hogy a földművesszövetkezetbe érkezett valamennyi bakancs túl nagy volt, a gardacsizmák pedig túl kicsik. Ugyan/Muronyban csak nagy csizmákat lehetett kapni. A földművesszövetkezeti tagok megkivánják, hogy a boltkezelők ne vegyenek át selejtes árukat, így például levertzománcu edényeket, vagy lyukas kánpakat.

akkor

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.12.kiadás

1954.február 14.

11 óra⁴⁰ perc

/A Békés megyei dolgozó parasztlak...f.yt./ i Vid SJ/B F Mi Mr

A tagér ekezeteken elmondják a dolgozó parasztlak igényeit is. Ennek alapján még az első negyedévben 15 boltot nyitnak és 8 üzletet bővítenek a megyében. Husz boltban az árukészletet növelik meg jelentősen. 48 italbolt, három étterem és nyolc cukrászda is nyílik. A dolgozó parasztlak javaslatára több helyen zöldség, gyümölcs, rizstermelő és méhészlak szakszervezeteket alakítottak, amelynek résztvevői terményeiket a földművelésszervezethez segítségével értékesítik. Békésszentandrásán például négy rizstermelő csoport alakult, amelyek 152 résztvevője 338 holdon termel rizst. /MTI/

A MEZŐGAZDASÁGI NAGYÜZEMEK BEN TÖMEGMOZGALOMMÁ VÁLT MÉR A KONGRESSZUSI VERSENY

i Ar/Szné F Mi Mr

1954.február 14.

Az ipari üzemekhez hasonlóan a mezőgazdaságban is soha nem látott lelkesedéssel készülnek a dolgozók a párt III. kongresszusára. A gépállomások, állami- és erdőgazdaságok dolgozói röpgyűléseiken, termelési értekezleteiken arról beszélnek: hogyan szolgálhatják legjobban a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat végrehajtását.

Amikor pár héttel ezelőtt a sajtóból megismerték az örménykúti állami gazdaság, a turkevei gépállomás és ta. zirci erdőgazdaság dolgozóinak nagyszerű versenyvállalásait, különböző mezőgazdasági üzemek egymásután jelentették be csatlakozásukat. Nem kevesebb, mint 354 mezőgazdasági üzemben tettek versenyvállalást. A nemes versenynek nem kis része van abban, hogy több, mint 250 állami gazdaságban befejezték már a téli gépjavitást.

A kollektív felajánlások mellett igen jelentős mozgalmat kezdeményezett Jancsó Károly Munka Vörös Zászló Erdemrenddel kitüntetett surjáni traktoros, amikor 1800 normálholdas teljesítményre hívta fel a traktorosokat. Február 12-ig 101 traktoros csatlakozott a kezdeményezéshez.

A juhépusztai fejőgalyások mozgalmához eddig 43-an, Sárvári István medgyespusztai állami gazdaság Munka Vörös Zászló Erdemrenddel kitüntetett agronómusának felhívásához 14-en, Somogyi István pécsi állami gazdaság főállattenyésztőjéhez szintén 14-en, Kölesz Borbála saribesznyői állami gazdaság baromfi- és zőjához pedig 10-en jelentették már be csatlakozásukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.13.kiadás

1954.február 14.

12 óra 20 perc

EZERKETSZÁZ BUDAPESTI FIATAL VESZ RÉSZT AZ ORSZÁGHÁZBAN
RENDEZENDŐ NACI FARSANGI KARNEVALON

i HA/Sznó F Ni Mr

1954.február 14.

1.200 budapesti fiatal - a termelés élénjárói, közép- és főiskolák, egyetemek legjobbjai, példásan tanuló és dolgozó ipari tanulók, Néphadseregünk kiváló fiataljai számolják már a napokat a fővárosi ifjuság örömteli eseményéig: a SZOT és a DISZ nagy farsangi karneváljáig, amelyet február 20-án este 8 órától reggel 5 óráig rendeznek az Országházban.

Az Országház kupolacsarnokát, és számos más helyiségét erre az éjszakai farsangi díszbe öltöztetik. Színes lampionok hangulatos fénytől megvilágított, feldíszített termek várják szombaton Budapest legjobb fiataljait.

Sokszintű, szép élménynek ígérkezik ez a bál. A meghívottak már azon törik fejüket, milyen ötletes jelmezeket, álarcokat szerezzenek, hogy eséllyel induljanak a karneval jelmezversenyén. Ez azonban csak egyik része a gazdag programnak. A legnépszerűbb szórakozás, a tánc muzsikájáról a Rádió tánc- és népi zenekara és Boros Lajos népi zenekara gondoskodik. A tánc szünetekben kiváló művészek szórakoztatják a vendégsereget. Szépségversenyen indulhatnak a fiatal lányok és asszonyok, számos ajándék vár a tombola nyerteseire. Sok munkájuk lesz majd a "Szív küldi" üzenetek továbbítóinak, a tréfás felvételeket készítő fényképészeknek. Folynak az előkészületek arra is, hogy minél több jóminőségű és olcsó enni- és innivaló álljon a vendégsereg rendelkezésére. /MTI/

SZENTGÁL KÖZSEGBEN EDDIG NÉGY DOLGOZÓ PARASZT ADTA BE A NEGYEDIK
NEGYZEDV HELYETT MÁR MOST HIZOTTSERTÉST

i Vid F Ká Mi Mr

1954.február 14.

A minisztertanácsnak a sertésbeadási kedvezményről szóló határozata után a Veszprém megyei Szentgál községben Csépregi János nyolc holdas dolgozó paraszt volt az első, aki egy 140 kilós hizottsértést beadott. Örömmel vitte be hizóját, mert ezzel az új begyűjtési rendelet értelmében, a szabadválasztású husbeadás jogán az ezévi sertéshus beadása mellett egész évi vágomorhabeadási kötelezettségét is teljesítette, emellett összesen 300 kiló kukoricával kevesebbet kell beadnia.

/folyt.töv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.14. kiadás 1954.február 14. 12 óra 55 perc

/Szentgál községben eddig négy... folyt./ i Vid F Ká Mi Mr

Csalhamar hire ment ennek a községben. A községi tanácsot azóta naponként keresik fel a dolgozó parasztok, s péntekig már hárman követték Csepregi János példáját. Ezenkívül négy gazda jelentette be, hogy a harmadik-negyedik negyedév helyett már a jövő héten ők is leadnak egy-egy hizottsértést. Tíz dolgozó paraszt a második. negyedévre jelentette be beadási szándékát, mert ők is számítanak a kukoricabeadási kedvezményre.

A több évre szóló begyűjtési rendelet és a hizlalásról szóló határozat óta egyre jobban fokozódik a szentgáli gazdák kedve a hizlaláshoz. Ezt mutatja, hogy Szentgál községben jelenleg közel kétszer annyi hizósertés van, mint az elmúlt év hasonló időszakában. /MTI/

VILLAMOSENERGIA-TAKARÉKOSÁGI MOZGALMAT KEZDEMÉNYEZTEK A PUSZTASZABOLCSI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓI

i Ar F Mi Mr

1954.február 14.

A pusztaszabolcsi gépállomás dolgozói a napokban röpgyűlést tartottak. Arról beszélgettek, hogy az ipari üzemekben milyen nagyarányú villamosenergia-megtakarítást vállalnak a dolgozók. Bár a gépállomás jóval kevesebb villanyárammal dolgozik, nézzenek körül, milyen lehetőségek vannak a takarékosagra.

A traktorosok elmondták, hogy a gépállomás területén nem takarékoskodtak eléggé az utóbbi időben. Gyakran égvéghagyták fényes nappal a villanyt az udvaron, a munkásszálláson és másutt. Sok felesleges áramot fogyasztottak a szerszámgépek fölösleges járatásával is. A párt III. kongresszusának tiszteletére a röpgyűlés úgy határozta: minden területen nagy gondot fordítanak a villamosenergia-takarékosságra. A javításra váró munkadarabokat minden szükséges szerszámmal együtt előre a géphez készítik, hogy feleslegesen egy pillanatig se fogyasszák az áramot. Molnár István brigádja vállalta: a cséplőgépjavitásnál a fogaskerekeket és egyéb alkatrészeket saját műhelyükben felújítja, hogy az újraöntésre ne kelljen energiát pazarolni.

A pusztaszabolcsi gépállomás dolgozói felhívással fordulnak az ország valamennyi gépállomásához, hogy csatlakozzanak a villamosenergia-megtakarítási mozgalomhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.15.kiadás

1954.február 14.

13 óra 35 perc

TAVASZI ELŐKÉSZÜLTÉK. VIDÉKI VÁROSOK VIRÁGKERTÉSZETÉBEN

ö Vid SJ/Szné F Mi Mr

1954.február 14.

A virágos Pécs

megteremtéséért szorgalmasan dolgoznak már a városi kertészet dolgozói. 13 melegházban csaknem százféle növényt, örökzöldet, rózsát, szekfűt és más virágokat nevelnek.

Az egyre szépülő városban a meglévő ligetek és parkok felújítása mellett ezévesen újabb 20.000 négyzetméternyi területet füvesítenek. Négy utca járdaszegélyeit pázsittal és virággal díszítik. Parkosítják az új meszesi bányász lakótelepet. Két helyen, Tettyén és a Megyeri-uti lakótelepen a játszótérét csinosítják virággal.

A Debrecen

Városi kertészet üvegházjaiban január első napjaitól több, mint 60féle virág nevelését kezdték meg, amelyeket tavasszal a teraszokra, parkokba és utcákra ültetnek majd ki. Az elmúlt évben 70.000 tő virágot ültettek ki, idén 120.000 tő virág díszíti a várost. /MTI/

IRODALMI DÉLELŐTT A FŐVÁROSI VILAMOSVASÚT XIV. KERÜLETI
KULTURÖTTÖNÁBAN

t Ané/F F Mr

1954.február 14.

Február 14-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Szabó Ervin Könyvtár XIV. kerületi 5. és 18. számú fiókja irodalmi délelőttöt rendezett a Fővárosi Villamosvasút zsúfolásig megtelt XIV. kerületi kulturotthonában. Devecseri Gábor Kosuth-díjas író előadást tartott a népköltészetéről, Petőfi Sándor műveiről, Ady Endre és József Attila verseiről.

A három kiváló költő legjobb verseiből Városi Katalin és Horváth Ferenc, a Madách Színház tagjai szavaltak. /MTI/

6-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B.16.kiadás

1954.február 14

13 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& F Mr

1954.február 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 14-én, vasárnap délben 13 órakor:

Éjjel fagy, nappal gyenge olvadás

A brit ciklon továbbra is erye levegőt szállít Európa középső vidékei fölé. Az Ural hegység déli részétől a Kárpát medencéig észálló légáramlás van úralmon és a hóborította területek felett még erős az éjszakai lehülés.

Hazánkban szombaton a felhősebb Dunántulon egy-két helyen pár csepp eső hullott. A hőmérséklet napközben általában plusz 1 - plusz 5 fokig emelkedett, de Kecskeméten, Szegeden és Szolnokon 0 fok volt a hőmérséklet csúcserőke. Éjszaka Tiszántulon minusz 10 - minusz 15, máshol minusz 2 - minusz 7 fokig hült le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltensúlyzó irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Nyugaton és délen erősen felhős idő, keleten változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen eső, havas eső, esetleg havazás. Sok helyen párásság és köd. Mérsékelt keleti, dikielati szél. Az éjszakai lehülés elsősorban keleten még erősödik. Nappal a délkeleti megyék kivételével mindenütt olvadás.

Várható hőmérsékleti értékek: hétfőn reggel az ország nyugati felében minusz 5 - minusz 8, máshol minusz 10 - minusz 13, az Alföldön néhány helyen minusz 16 - minusz 19, délben plusz 2 - plusz 5, délkeleten 0 - minusz 3 fok között.

A fűtés alapjaul szolgáló várható középhőmérséklet nyugaton 0 - plusz 3, keleten minusz 1 - minusz 4 fok között.
A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél 252 cm.
/MTI/

B.17. kiadás

1954. február 14.

16 óra 35 perc

A "VASÁRNAPI MŰSZAK" kimagasló eredményei a Veszprém Megyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalatnál

vid /Tr/PE Mr

1954. február 14.

A Veszprém megyei Gépjavitó Vállalat dolgozói a III. partkongresszus tiszteletére közös elhatározással szombaton röpgyűlésen vállalták, hogy a kongresszusi versenyben február 25-ig két vasárnapi műszakot tartanak és ezidő alatt kijavítják azt a tizenegy traktort, amelyek munkálataival szervezetlenség és alkatrészhiány miatt elmaradtak.

Verőfényes tavasz közeledését jelző szép téli vasárnap reggelén egymás után érkeztek munkahelyükre a Veszprém-megyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat esztergályosai és szerelői. A gyárnak is beillő gépjavitó vállalat alig egy évvel ezelőtt épült korszerű szerelőcsarnoka csakhamar benépesedett.

A kongresszusi versenyben a gépjavitó vállalat dolgozói már eddig is szép eredményeket értek el. De a "vasárnapi műszakban" a traktor-szerelési és javítási munka olyan mértéket öltött, mint még eddig soha. A szerelők egymással versenyeztek, s a versenyt kétóránként értékelték. Ez még nagyobb lendületet adott a versenynek. A vasárnapi műszakban legmagasabb teljesítményt Baló József hegesztő érte el 240 százalékkal, az előző napokban átlaga csak 160-170 százalékot tett ki. Pálfi Gyula sebességváltó és hátsójármű szerelő pedig az eddigi legmagasabb napi 180 százalékos teljesítményét 195 százalékra emelte. Az alig pár hónapja mellette dolgozó tanítványa, Szarvas Ferenc pedig állandó segítése révén az eddigi száz százalékon aluli teljesítményét 149-re emelte fel. Pálfi a műszak után megfogadta, hogy a fiatalabb szerelőinek ezután még hatékosabb segítséget ad, mert a kongresszusi verseny sikere az ő munkájukon is múlik, mint ezt Szarvas a mai napon be is bizonyította.

A lemaradásuk több mint felét behozták. Kijavítottak hat erógépet, így a jövő vasárnapra már csak öt maradt s így ők is büszkén jelenthetik majd, hogy a határidő letelte előtt befejezik téli gépjavitási tervüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. február 14.

16 óra 40 perc

^Z
RUHÁZATI KIÁLLÍTÁS ÉS DIVATBEMUTATÓ PÉCSETT

vid EE VE

1954. február 14.

A könnyűipari minisztérium rendezésében február 14-én vasárnap ruházati kiállítás nyílt meg Pécsen a Magyar-Szovjet Társaság színházában. A kiállításon a textilipar, kiegészítő és cipőipar ez év második felére készített legújabb anyagait és modelljeit tekinthetik meg az érdeklődők.

Egy órával a kiállítás megnyitása után a pécsi Nemzeti Színházban rendezett divatbemutatón több mint 110féle modellben már kész ruhákat is megtekinthettek a pécsiek. Igen nagy tetszést arattak a Ruháipari Tervező Vállalat által tervezett és bemutatott munkaruhák, szövetszoknyák, divatos bluzok, női, férfi és leányka szövetruhák, valamint igen szép kivitelű szabott és bő kabátok.

A könnyűipari minisztérium közvelenénykutatás alapján dönti el, hogy milyen cikkeket, mintákat, ruhamodelleket gyártat legnagyobb mennyiségben. A ruházati kiállítás Pécsen negy napig tart. /MTI/

VILÁGÍTÁSTECHNIKAI KIÁLLÍTÁS NYÍLT SZOMBATEHELYEN

vid EE VE

1954. február 14.

Február 14-én Szombathelyen világítástechnikai kiállítás nyílt. A kiállításon képeken, szemléltető eszközökön ismertetik a helyes, gazdaságos világítástechnikát. A terem első részében látható a dolgozók lakásainak megfelelő világítása. Szemléltető tábla hirdeti az "Öreg", hosszú ideig használt villanykörtek kicserélésének fontosságát és gazdaságosságát.

A kiállítás nagy része a munkahelyek, műhelyek, irodák világításával foglalkozik. A gazdasági épületek, istállók, takarmánykamrák jó világítástechnikáját is bemutatják a kiállításon, amely a villanyvissaló, melegítő, rádió használatával kapcsolatos kérdésekben is tanácsot ad.

A kiállításon csillárokat, éjjeliszekrény-lámpákat, rádiót is lehet vásárolni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. február 14.

17 óra 50 perc

KONGRESSZUSI

SZINHÁZI JUTALOMMŰSOR A VERSENY LEGJOBB MISKOLCI DOLGOZÓINAK

vid PE VE

1954. február 14.

A miskolci I. kerületi pártbizottság a kongresszusi verseny legjobbjait vasárnap népi dalokkal, zenével, tánccal, változatos jutalomműsorral köszöntötte. Az I. kerületi gyárak, üzenek, vállalatok, hivatalok élenjáró dolgozói, termelőszerkezeti és egyénileg dolgozó parasztlakosok legjobbjai délelőtti zsűfoglalásig meglátogatták a Déryné Színházat. A gazdag műsor minden sz. műt. a kongresszusi verseny legjobbjainak, hengerészeknek, szerelőknek, lakatosoknak, nyomdászoknak, vállalati, kisipari dolgozóknak, termelőszerkezeti és egyénileg dolgozó parasztlakosoknak ajánlották az előadók. A műsorban két énekkar, négy táncgyűttes, a Déryné-Színház két művésze és a miskolci városi népi zenekar szerepelt.

A 16-os autójavitó DISZ brigádjának fiataljai azért kaptak jutalomműsort, mert szovjet tapasztalatok alapján a pártkongresszus tiszteletére, elfekvő anyagokból három tehergépkocsit építettek. Ezzel biztosítják a javításra behozott gépkocsik azonnali cseréjét. A miskolci "Új élet" tisztes tagjait, s az ő példájukat követő id. Simon István egyénileg dolgozó parasztlakost azért köszöntötték, mert a pártkongresszus napjaitól egész évi tojás- és bronzfibeadási kötelezettségük teljesítésére tettek ígéretet. /MTI/

KULTURVERSENY KÖRZETI BEMUTATÓK SZEGEDEN

t vid PE Mr

1954. február 14.

Szombaton és vasárnap a szegedi dolgozók a kulturverseny körzeti bemutatónak keretében 35 üzeni kulturcsoport szép, színvonalas műsorban gyönyörködhettek. A szebbnél szebb színműveket, népi táncokat a két nap alatt több mint tízezer néző látta meg a város öt kulturthonjában.

A körzeti bemutatón a legnagyobb sikert a Szegedi Kon-
derfonógyár 12 művészeti ágban szereplő több mint kétszáz tagu kulturcsoportja aratta. A színjátékosok D. Szabó László fiatal debreceni író "Front a föld alatt" című egyfelvonásosával szerepeltek. A színjátékosokhoz hasonlóan kiemelkedő sikerrel szerepelt az üzeni népi tánccsoportja, amelynek tagjai "Szűreti népi-játék" című tánc-összeállításal szerepeltek. Hatvan tagu énekkaruk egyik legsikerültebb száma a "Szegedi népdalcsokor" című volt, amelyet szegedi környéki népdalokból Waldmann József pedagógus gyűjtött és állított össze. /MTI/

TL



MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. február 14.

11 óra 15 perc

AZ MSZT SZAKOSZTÁLYAINAK ORSZÁGOS ÉRTEKZLETÉ

t KC/Tr/PE VE

1954. február 14.

A Magyar-Szovjet Társaság országos központjában vasárnap délelőtt értekezletet tartottak az MSZT tudományos és művészeti szakosztályainak budapesti és vidéki képviselői. Névai László egyetemi tanár az országos központ jogi szakosztályának elnöke beszámolójában rámutatott arra, hogy a szakosztályok, amelyek az értelmiség képviselőit tömörítik soraikban, igen sokat tehetnek a szovjet tudomány és művészet eredményeinek megismertetéséért. A szovjet tapasztalatokat értelmiségünknek alkotó módon kell felhasználni, hogy elősegítse kormányunk programjának megvalósulását.

Demeter Sándor, a tudományos és művészeti szakosztályok titkára beszámolt az eddig elért eredményekről. Az országos központban jelenleg 11 szakosztály működik, amelyek a tudomány és a kultúra legfontosabb területein dolgozzák fel a szovjet tapasztalatokat.

A budapesti kerületi és a vidéki megyei szakosztályok is sok értékes előadással, ankéttal, vitával járultak hozzá a Szovjetunió eredményeinek ismertetéséhez, s a tapasztalatok felhasználásához. Demeter Sándor felhívta a résztvevők figyelmét, hogy a Magyar Szovjet Barátság Hónapja idején ankétek, viták rendezésével lendítsék fel valamennyi szakosztály munkáját.

Az értekezleten sokan szólaltak fel, számos értékes javaslat született. Beck András Kossuth-díjas szobrászművész például javasolta, hogy az MSZT állítsa fel központi néprajzi szakosztályt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. február 14.

19 óra 30 perc

MNDSZ-SZERVEZET ALAKULT A BUDAPESTI IV. KERÜLETI "BÁN TIBOR"
TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

ú Ané/B/PE VE

1954. február 14.
A budapesti IV. kerületi "Bán Tibor" tsz nődolgozói február 14-én, vasárnap a termelőszövetkezet feldiszitett kultúrterében alakuló nőgyűlést tartottak. Horák Józsefné, a IV. kerületi MNDSZ-szervezet titkárának beszéde után a termelőszövetkezet nődolgozói nagy örömmel, lelkesedéssel üdvözölték az MNDSZ-szervezet megalakulását. Számos hozzászóló elmondta, hogy eddig talán a termelőszövetkezetekben érezték a legjobban az MNDSZ-szervezet hiányát, hiszen ennek elsődrendű feladata, hogy a nagy mezőgazdasági munkák idején összetartsa, mozgósítsa a lányokat, asszonyokat.

Az alakuló nőgyűlésen dicsérő oklevéllel jutalmazták a tsz három kiváló asszonydolgozóját; Szegner Jánosnét, Tomcsányi Tamásné négy gyermekes anyát és özv. Jónás Edénét. Mindhárom asszony az elmúlt évben élenjárt a munkában.

Az új MNDSZ-szervezetet a tsz kulturesoportja gazdag műsorral üdvözölte. /MTI/

ÉLENJÁRÓ DOLGOZÓ PARASZTOK JÁRÁSI BÉKEÉRTEKEZLETE KALOCSÁN

vid PE KC VE

1954. február 14.
Vasárnap Kalocsán jöttek össze a járás termelő munkában és beadási kötelezettség teljesítésében élenjáró dolgozó parasztjai, hogy megvitassák a békemozgalom időszerű kérdéseit.

A járási békeértekezleten Nagy Daniel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, az Országos Béketanács tagja is felszólalt.

- Dolgozó parasztságunk legjobb békeharcosainak ki kell használniuk a még rendelkezésre álló néhány téli hetet, amikor falujukban, környezetükben elbeszélgethetnek a dolgozó parasztságot is nagyon közelről érintő nagy ügyről, a békéről - mondotta. A békemozgalom legjobbjainak az a feladatuk, hogy minél alaposabban ismerjék meg a nemzetközi kérdéseket, világosítsák fel a tájékozatlanabb embereket a nemzetközi helyzetről, a vitás nemzetközi kérdésekről - mondotta a többi között.

/foly. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. február 14.

19 óra 55 perc

/Élenjáró dolgozó. . . folyt./ vid PE KC VE

Nagy Dániel beszéde után a békeharcosok szólaltak fel. Beres Ferenc a drégszéli tanács elnöke arról beszélt, hogy községében is megnőtt a dolgozó parasztok érdeklődése és termelési kedve. Már most nagy érdeklődéssel tekintenek a közeli napokban megválasztásra kerülő termelési bizottság működése elé és javaslatokat tesznek a termelési bizottság tagjaira. Türelmetlenül várják az enyhe időt, hogy mielőbb megkezdhessék a tavaszi munkákat. Arra kérte a kormányt, segítse a dolgozó parasztokat azáltal, hogy időben küldjön szerszámokat falura. Arra is felhívta a figyelmet, hogy az elmúlt években sok kifogás volt a mezőgazdasági eszközök minősége ellen. Ezeket a szerszámokat kifogástalan minőségben kérik a dolgozók.

Tóth József, a géderlaki "Uttörő" termelőszövetkezet elnöke arról beszélt, hogy már most megtették minden előkészületet a tavaszi munkára. Az istállótrágyát kihordták és mielőbb a hó elolvad, azonnal hozzálátanak a tavaszi vetéshez.

Tóth István szakmári középparaszt^{el} mondta, hogy tavaly a beadási kötelezettség teljesítésén felül még 32 mázsa buzája maradt meg. Az idén is úgy fog gazdálkodni, hogy legalább ilyen termést érjen el és jó felvilágosító munkával dolgozó paraszt társait is csatasorba állítja a bő termés érdekében.

A hozzászólásokra Nagy Dániel válaszolt. Az élenjáró dolgozó parasztok békeelhalálkozója Köves Gyula járási béketitkár zárszavával ért véget. /MTI/

IPARITANULOK MŰVÉSZETI CSOPORTJAINAK BEMUTATÓI

ö vid KC/PE VE

1954. február 14.

Vasárnap több vidéki városban rendezték meg az ipari tanulók művészeti együttesei országos versenyének tanulói bemutatóit.

A debreceni bemutatón

Debrecen, Nyíregyháza, és Kisvárdai ipari tanulóinak kilenc kulturális csoportja szerepelt. Szavatelatokat, népi táncokat, egyfelvonásosokat mutattak be.

/folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. február 14.

19 óra 55 perc

/Ipari tanulók. .1. folyt. / 8. vid KC/PE VE

A debreceni ipari tanulók Illyés Gyula "Tüvé-tevők" című szatiráját adták elő, a nyiregyházi ipari tanulók pedig saját gyűjtésű "Erdő-háti csárdás"-ukat mutatták be. Nagy sikere volt a 109-es számú debreceni ipari tanulói-intézet énekkarának, amely az intézet munkaközössége által írt és megzenésített "Ipari tanuló induló"-t énekelte az intézet esztrádzenekarának kíséretével. A debreceni bemutatón a legnagyobb tapsal a debreceni ipari tanulók "Arató tánc"-át jutalmazták.

A nyugatmagyarországi igazgatóság

Győrött a Kisfaludy Színházban rendezte meg első területi bemutatóját. A Szombathelyről, Mosonmagyaróvárról és Sopronból érkező ipari tanulókat társaik a pályaudvaron fogadták, majd énekszóval mentek a színházhoz, ahol négy város 320 ipari tanulója tartott bemutatót. A színház nézőterét zsufolásig megtöltötték a tanulni, szórakozni vágyó fiatalok.

Reggel 9 órakor kezdődött el a délutáni órákig tartó színvonalas bemutató. Egymásután peregtek a szavelőkórusok, énekkarok számbeli és az ipari tanulók szép életét bemutató egyfelvonásos szindarabok. A magyar népi táncok mellett a győri 401-es ipari tanuló intézet fiataljai cseh polkát is bemutattak.

/Eger

Az MTH középmagyarországi igazgatósága

Gyöngyösön a járási kulturházban tartotta területi bemutatóját, amelyen Aszód, Hatvan, Petőfibánya, Egercsehi és Gyöngyös MTH intézeteinek közül három száz tanulója mérte össze erejét. A verseny műsorán színjátszó csoportok, ének- és zenekarok számai szerepeltek. Bemutakoztak az intézetek szólistái is. Az MTH intézetek lelkes fiataljai dalban és táncban mutatták be ifjúságunk megváltozott, boldog életét. Különösen nagy érdeklődés kísérte az aszódi MTH-intézet 30 tagu fuvószenekarának számait. Jó felkészültségről tettek tanubizonyosságot az intézetek színjátszó csoportjai is. Műsorukból kiemelkedett az "Ifju gánda" című színmű egy jelenete az egri ipari tanulók előadásában.

Az MTH délmagyarországi igazgatóságához

tartozó két bányász és négy vasipari tanulói-intézet tánc-, színjátszó-, ének-, rigmus-együttesei Pécsen mutatták be műsorukat. A nagymányoki vajúrtanulók "Tápei darudüböngő"-t, a komlói vajúrtiskolások pedig a "Karcagi páros"-t, a "Fóti páros"-t és a "Legénycsalogató"-t mutatták be. Saját gyűjtésükből a "Galamboki leánytánc"-ot adták elő. A pécsi vasipari tanulók az "Ecséri lakodalmas"-sal tűntek ki. Nagy sikere volt a szekszárdiak "Verbunkos"-ának és a nagykanizsaiak szereplésének is.

/folyt. köv./



B 24. kiadás

1954. február 14.

20 óra 05 perc

/Ipari tanulók. . . 2. folyt./ ö vid KC/PE VE

Nem hiányzott a változatos műsorból a rigmus és a szavalat sem. Legjobbnek mindkettőben a pécsiek bizonyultak. A bányászéletre készülő fiatalok szebbnél-szebb bányászindulókkal gyönyörködötték a megjelenteket. /MTI/

A SOMOGY MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOK ÉLENJÁRÓ DOLGOZÓINAK EGÉSZNAPOS TANÁCSKOZÁSA

vid PE VE

1954. február 14.

A Magyar Dolgozók Pártja Somogy megyei bizottsága és a megyei tanács végrehajtóbizottsága vasárnap Kaposváron a Somogy-megyei gépállomások élenjáró dolgozói részére egésznapos tanácskozást tartott. A földművelésügyi minisztérium részéről részt vett a tanácskozáson Szőke Mátyás miniszterhelyettes.

A tavaszi munkákra való felkészülésről a beszámolót Dani Imre, a megyei tanács elnöke tartotta meg. A hozzászólások során Kovács Sándor, a főnöki gépállomás vezető mezőgazdásza elmondotta, hogy az agronomusok és az egész gépállomás munkájának értémerője az legyen: milyen termésátlagot ért el körzetében. Ezt pedig a cséplésnél a mászálások eredményei igazolják a legjobban.

Keserű Sándor, a tabi gépállomás kétszeres sztahanovista traktorvezetője elmondotta, hogy az elmúlt évben tervét jó minőségi munkával 236 százalékra teljesítette. Vállalta, hogy ebben az évben 830 normalholdas tervével szemben kétezret teljesít jó minőségi munkával. Április 18-ig, az MDP III. kongresszusának tiszteletére 450 normalholdon végzi el a munkát. Két sztahanovista neveléséről is gondoskodik brigádjában. Párosversenyre hívta Angyal Lászlót, a háromfai gépállomás Munka Vörös Zászló Erdemrenddel kitüntetett sztahanovista traktoristáját.

A tanácskozáson felszólalt Szőke Mátyás miniszterhelyettes is. Hangsúlyozta, hogy ebben az évben lényegesen nagyobb felelősség hárul a gépállomásokra a magasabb termés eredmények eléréseért, mint eddig.

A hozzászólások után a gépállomások dolgozói által a III. pártkongresszus tiszteletére tett felajánlások alapján határozati javaslatot fogadtak el a tavaszi kampányterv teljesítésére, az őszi mélyszántások simitozására és annak a munka megkezdésétől számított

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. február 14.

20 óra 40 perc

/A Somogy-megyei. . . folyt./ vid PE VE

két napon belüli elvégzésére, közel 17.000 normálhold elgyengült vetés fejtrágyázására, hengerezésére, illetve fogasolására. Amint az idő megengedi, azonnal megkezdik az ősztől elmaradt területek felszántását. A munkagépeket és azok tartozékait a dolgozók szocialista megőrzésre veszik át és a legnagyobb gondtal kezelik. /MTI/

A PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ VENDEGSZERELPÉSE KAPOSVÁROTT

vid KC/PE VE

1954. február 14.

A pécsi Nemzeti Színház művészei vasárnap Kaposvároton, a Városi Színházban szerepeltek. Délután és este Tabi László új színművét, a "Kártyavár"-t mutatták be. Mindkét előadást nagy érdeklődés kísérte. A közönség nagy tüsszal jutalmazta a színmű előadását. /MTI/

PARASZTFIATALOK ÉRTEKEZLETE GYOMÁN

vid KC/PE VE

1954. február 14.

Csaknem kétszáz dolgozó parasztfiatal, valamint ifjú állami gazdasági és gépállomási dolgozó igyekezett vasárnap reggel Gyomára, a járási DISZ-értekezletre, hogy tájékozódjon a járás mezőgazdaságfejlesztési tervétől s megtárgyalja az ifjuság előtt álló legfontosabb feladatokat.

Sándor Ferenc a megyei pártbizottság megbízásából a mezőgazdaság fejlesztésének helyi vonatkozású terveit ismertette az ifjak előtt és javaslatot tett arra, hogyan segíthet ezek valóra váltásában a DISZ-ifjuság. Hiányolta, hogy a járás három állami gazdaságában és több mint 30 tsz.-ében csak 35 fiatal dolgozik az állattenyésztésben. Kérte a fiatalokat, hogy ne idegenkedjenek az állattenyésztési munkák vállalásától.

Báló Antal, a járási tanács mezőgazdasági osztályának főagronomusa a buzavetések megjavítására, fejtrágyázására, a vetőmagok tisztítására, a legelőjavításra és a fásításra hívta fel a fiatalok figyelmét. A gyomai óvónóképző DISZ-istái mindjárt felajánlást tettek a pártkongresszus tisztelőtére háromszáz fagsemétet ültetnek el.

/folyt. köv./ TL



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. február 14.

20 óra 50 perc

/Parasztfiatalok értekezlete. . . folyt./ vid KC/PE VE

Csala Sándor egyéni dolgozó paraszfiatal a halmagyi DISZ-szervezet titkára elmondta, hogy szervezetükben a tavaszi munkák megkezdése előtt szakmai oktatásokat tartanak az egyéni parasztfiatalok részére s megbeszélik a feladatokat.

Szabó Sándor, a dévaványai "Gábor Áron" tsz ifju tagja jó munkája jutalmul értékes szakkönyvet kapott az értekezleten. Tavaly 450 munkaegységet teljesített, azóta pedig már újabb 150 munkaegysége van. Kezdeményezésére januárban husz holdat trágyáztak meg termelőségvetkezésében és minden trágyát a földterület végébe hordtak ki.

Szabó Róza, az endrődi "Béke" tsz, Bodnár Mihály a kőszigeti állami gazdaság sertésenyésztője az állattenyésztési munkáról számolt be a fiataloknak. Elmondták, hogy szívesen dolgoznak az állattenyésztésben és igen szép eredményeket értek el a sertések nevelésénél. Szabó Róza napi kétszeri etetéssel 106 malacnál három hónapos korra több mint 35 kilós átlagsúlyt ért el.

Az értekezleten több tsz, gépállomás és állami gazdaság DISZ-szervezete versenyre hívta ki egymást. /MTI/

HOJELONTÉS

k KPM/Pr/PE VE

1954. február 14.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium utosztálya jelenteti február 14-én, vasárnap este 20 órakor:

ország

A főközlekedési utak az egész területén járhatók, csupán Komárom megyében a tatabánya-kisbéri út Környe és Kömlőd között, a 308-as számú út Kisbér és Ete között járhatatlan. Borsod megyében a 34-es számú úton Gesztelynél hóakadályok vannak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. február 14.

22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

8 PE VE

1954. február 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 14-én, vasárnap este 21 órakor:

Éjjel mérsékelt fagy
nappal gyenge olvadás

Nyugat-és részben Középeurópa felett is enyhébb óceáni levegő van uralmon s a hőmérséklet Franciaországban 6-8, Olaszországban 14-17 fokkal emelkedett. Németországban és az Alpok környékén néhány fokkal haladtamag az olvadáspontot. Ezzel szemben Skandinávián át újabb hideg sarkvidéki levegő tör előre a Szovjetunió belseje felé.

Hazánkban vasárnap párás, ködös volt az idő. Jobbára derült volt az ég, s csupán csak a nyugati határmenti megyék felhősödtek be. A hőmérséklet 0 - plusz 5 fokkal lépte túl az olvadáspontot, azonban Kecskeméten mínusz 2, Szolnokon mínusz 4 fok volt a legmagasabb érték. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: nyugaton és délen erősen felhős idő, keleten változó felhőzet, néhány helyen eső, havas eső, havazás. Sok helyen párásság és köd. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. Az éjszakai lehülés elsősorban keleten még erősödik, nappal a délkeleti megyék kivételével mindenhol gyenge olvadás.

Várható hőmérsékleti értékek hétfőn reggel az ország északnyugati felében mínusz 5 - mínusz 8, máshol mínusz 10 - mínusz 13, az Alföld néhány helyén mínusz 16 - mínusz 19, délben plusz 2 - 5, délkeleten 0 - mínusz 3 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 252 cm. /MTI/

V e g e

π